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15 марта 2012                                                                                            Санкт-Петербург - Москва

IV Международный конгресс «Энергоэффективность. XXI век. Инженерные методы снижения энергопотребления зданий». Новый уровень.

12 и 13 марта 2012 года в Москве, в рамках выставки «Мир климата» прошел IV Международный конгресс «Энергоэффективность. XXI век. Инженерные методы снижения энергопотребления зданий», организованный Национальным объединением СРО в области энергетического обследования, НП «АВОК СЕВЕРО-ЗАПАД», НО «АПИК» и консорциумом «ЛОГИКА-ТЕПЛОЭНЕРГОМОНТАЖ» при поддержке Министерства энергетики РФ, Общественной общероссийской организации «Деловая Россия», национальных объединений строителей (НОСТРОЙ)  и проектировщиков (НОП) и Российского энергетического агентства (РЭА). 

Напомним, что конгресс ежегодно собирает профессионалов, работающих в проектировании, строительстве, инженеров, специалистов энергоаудиторских компаний, а также представителей властных и административных структур, чтобы в режиме конструктивного диалога решить актуальные вопросы энергосбережения и энергоэффективности, обменяться опытом по разработке, внедрению и эксплуатации энергоэффективных решений, а также в области проведения энергетических обследований. Кроме этого конгресс уделяет большое внимание сбору и обобщению актуальной информации о состоянии законодательной и информационной базы, саморегулирования и о продвижении энергоэффективных и энергосберегающих технологий. 
В состав оргкомитета конгресса вошли: Юрий Липатов (Государственная Дума РФ), Валентин Межевич (Совет Федерации), Александр Осипов («Деловая Россия»), Юрий Сентюрин и Павел Свистунов (Министерство энергетики РФ), президенты и представители аппаратов национальных объединений: Владимир Пехтин и Леонид Питерский (НОЭ), Михаил Посохин (НОП), Ефим Басин и Михаил Викторов (НОСТРОЙ), а также Тимур Иванов (РЭА), Дмитрий Кузин (НО «АПИК») и Александр Гримитлин (НП «АВОК СЕВЕРО-ЗАПАД»).
Партнерами московской сессии форума выступили ООО «Арктос», СРО НП «ИСЗС-Монтаж», ОНП «Инженерные системы», ООО «Тэсто Рус» и ООО НПП «ЭКОЮРУС-ВЕНТО».
Информационную поддержку обеспечивали журналы «Коммунальный комплекс России», «Инженерные системы», «Мир Климата», «Балтийский горизонт», «Стратегия СРО», «Реформа ЖКХ», «Металлург», «Энергополис», газета «Энергетика», интернет-порталы «Энергоэффективность и энергосбережение», elec.ru, ecoteco, metaprom.ru, innocor, Новости теплоснабжения и многие другие. Также вся актуальная информация оперативно освещалась на сайте конгресса http://www.energoeffekt21.ru и на сайте выставки «Мир климата». 

Деловую программу форума открыл тематический круглый стол «Системы теплогазоснабжения. Требования нормативных документов в части безопасности, эффективности и энергосбережения», где с основным докладом «Техническое регулирование: состояние и перспективы разработки нормативных документов в области проектирования, строительства и наладки систем теплогазоснабжения» выступила член Совета Национального объединения проектировщиков, председатель правления НП «Гильдия проектировщиков», сокоординатор работы круглого стола Наталья Маслова.

Также в рамках круглого стола были обсуждены вопросы модернизации систем энергоснабжения в рамках актуализированной редакции СНиП «Газорапределительные системы», представленные в докладе генерального директора ЗАО «Полимергаз», председателя Межведомственного координационного совета по техническому совершенствованию газораспределительных систем и других инженерных коммуникаций Владимира Удовенко.

О вступлении в силу Техрегламента «О безопасности сетей газораспределения и газоптребления», а также о проблемах совершенствования структуры и состава нормативной базы рассказал участникам мероприятия помощник начальника технического отдела ОАО «Гипрониигаз» Антон Хомутов.

В завершение дискуссии с докладом «Энергосбережение от микроэкономики к макроэкономике» выступил член Комитета по системам инженерно-технческого обеспечения зданий и сооружений 
НОСТРОЙ, председатель Контрольного комитета СРО НП «Инженерные системы-монтаж», сокоординатор работы круглого стола Ефим Палей.

Центром притяжения всех обсуждаемых на конгрессе тем стало Пленарное заседание.

В состав президиума вошли: заместитель министра энергетики Александр Дыбов, руководитель департамента по техническому регулированию министерства регионального развития Константин Жиляев, директор Департамента государственной энергетической политики и энергоэффективности Министерства энергетики РФ Павел Свистунов, Первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по экономической политике Валентин Межевич, член комитета по промышленности Государственной Думы Константин Ширшов, заместитель руководителя аппарата НОСТРОЙ, председатель Технического комитета по стандартизации в строительстве при Ростехрегулировании Лариса Баринова, Вице-президент Общественной общероссийской организации «Деловая Россия» Александр Осипов, председатель правления СРО НП «ИСЗС-монтаж» Алексей Бусахин, президент НП «АВОК СЕВЕРО-ЗАПАД» Александр Гримитлин, генеральный директор консорциума «ЛОГИКА-ТЕПЛОЭНЕРГОМОНТАЖ» Павел Никитин.

В прямом диалоге с представителями Минэнерго и Минрегиона, Госдумы РФ, аппаратов национальных объединений участники конгресса обсудили на пленарном заседании вопросы технического регулирования в строительстве в России и в таможенном союзе, исполнения региональных программ по энергоэффективности, нормативной базы «зеленого строительства» (докладчик вице-президент НП «АВОК», генеральный директор ООО «НПО Терсмэк» Александр Наумов), энергоэффективность подземных объектов с точки зрения комплексного освоения подземного пространства (докладчик директор НП «Объединение строительных сооружений, промышленных и гражданских объектов» Сергей Алпатов) и тепловой защиты зданий, коммерческого учета энергоносителей и организации прилегающих территорий. 
Кроме этого, участники пленарного заседания смогли ознакомиться с «Каталогом концептуальных рекомендаций и технических решений по повышению энергоэффективности и экологичности объектов жилого и гражданского назначения».

Завершили работу пленарного заседания доклады директора Ассоциации предприятий дорожно-мостового комплекса Санкт-Петербурга «Дормост» Кирилла Иванова, заведующего лабораторией строительной теплофизики НИИСФ РААСН, Члена-корреспондента РААСН Владимира Гагарина и Председателя Дисциплинарного комитета СРО НП «Инженерные системы-аудит», генерального директора консорциума «ЛОГИКА-ТЕПЛОЭНЕРГОМОНТАЖ» Павла Никитина («Достоверность коммерческого учёта энергоносителей – необходимый фактор реального энергосбережения»).

После небольшого перерыва тема, затронутая Павлом Никитиным, была продолжена в рамках круглого стола на тему «Коммерческий учёт энергоносителей. Проведение энергетических обследований» (партнер мероприятия ЗАО «Термотроник»).

Основной доклад круглого стола «Организация проведения энергетических обследований в соответствии с №261-ФЗ» представил президент Ассоциации рационального использования энергоресурсов «Межотраслевая Ассоциация Энергоэффективность и Нормирование» Александр Малиновский.

Интересным, затрагивающим актуальные вопросы в сфере проведения энергетического обследования, стал доклад на тему «Первые результаты энергетических обследований» 
технического директора СРО НП «Инженерные системы-аудит», руководителя ООО «ПетроТеплоПрибор» Романа Крумера.

Также большой отклик у аудитории нашли доклады президента НП ОППУ «Метрология Энергосбережеия» Германа Гришина на тему «СРО операторов энергоучёта: сегодняшняя необходимость или отдалённое будущее?» и председателя Совета СРО НП «Инженерные системы - аудит», генерального директора ЗАО «Промэнерго» Олега Штейнмиллера на тему «Разработка программ энергетического обследования коммунальных систем предприятий водоснабжения. Методические и организационные вопросы».

В ходе дискуссии участники круглого стола обсудили новые правила коммерческого учета тепловой энергии, необходимость образования и деятельность СРО операторов энергоучета, первые результаты энергообследований. А также поделились опытом в организации приборного учета газа, поквартирного учета тепла и мониторинга экономии теплопотребления при реализации энергосервисных контрактов.

Отметим, что все желающие могли следить за ходом дискуссии в сети Интернет, где на сайте выставки «Мир климата» была организована on-line трансляция мероприятия.

Деловая программа второго дня конгресса была не менее насыщенной: прошли три тематических круглых стола и секция «Перспективы развития рынка HVAC&R в 2012 году», которую провел генеральный директор маркетингового агентства «Литвинчук-маркетинг» Георгий Литвинчук.

Круглый стол «Энергосбережение и нормативно-правовое регулирование при создании систем водоснабжения и водоотведения» открылся выступлением генерального директора ОАО «СантехНИИпроект» Альберта Шарипова на тему «Актуализация СНиП 2.04.01-85 «Внутренний водопровод и канализация зданий».

В свою очередь к вопросу об актуализации строительных норм и правил по наружным сетям и сооружениям водопровода и канализации привлёк внимание слушателей главный специалист ПКБ ООО «РОСЭКОСТРОЙ» Геннадий Мирончик, а о некоторых особенностях применения трубопроводных систем в системах ВК, о Стандарте НОСТРОЙ «Устройство систем отопления, горячего и холодного водоснабжения. Общие технические требования», о Рекомендациях НОСТРОЙ по проектированию и строительству трубопроводных систем водоснабжения, канализации и противопожарной безопасности, в том числе с применением пластмассовых труб подробно рассказал член Комиссии по стандартам СРО НП «ИСЗС-Монтаж», государственный эксперт по строительству Александр Колубков.

Теме технического регулирования и энергоэффективности в области отопления, вентиляции и кондиционирования воздуха был посвящен в деловой программе конгресса одноимённый круглый стол.

Об актуализации и гармонизации СНиП 41-01-2003 «Отопление, вентиляция и кондиционирование». ГОСТ «Жилые и общественные здания. Параметры микроклимата в помещениях», как всегда обстоятельно и конструктивно рассказала главный специалист ОАО «СантехНИИприбор», член президиума НП «АВОК» Тамила Садовская.

В свою очередь о стандарте НОСТРОЙ 2.24.2-2011 «Инженерные сети зданий и сооружений внутренние. Вентиляция и кондиционирование. Испытание и наладка систем вентиляции и кондиционирования воздуха», о стандарте НОСТРОЙ 2.23.1-2011 «Инженерные сети зданий и сооружений внутренние. Монтаж и пусконаладка испарительных и компрессорно-конденсаторных блоков в зданиях и сооружениях. Общие технические требования» рассказал заместитель председателя Комитета по системам инженерно-технического обеспечения НОСТРОЙ, председатель правления СРО НП «ИСЗС-Монтаж», ведущий круглого стола Алексей Бусахин.

Яркими и запоминающимися выступлениями на круглом столе стали доклад руководителя научно-исследовательской лаборатории аэродинамики и акустики завода «Арктос», члена президиума НП «АВОК СЕВЕРО-ЗАПАД» Людмилы Баландиной о путях повышения 
энергоэффективности при организации воздухообмена в помещениях и доклад главного инженера ГПИ «Проектпромвентиляция» Владимира Боломатова о рекомендациях НОСТРОЙ 33 «Инженерные сети зданий и сооружений внутренние. Рекомендации по испытанию и наладке систем вентиляции и кондиционирования воздуха» и рекомендациях НОСТРОЙ 33.1 «Инженерные сети зданий и сооружений внутренние. Рекомендации по испытанию и наладке систем отопления, тепло- и холодоснабжения».

Пути повышения энергоэффективности при организации воздухообмена в помещениях и основные направления в разработке энергосберегающих инженерных систем были представлены соответственно в докладах главы Представительства группы компаний CamfilFarr (партнер круглого стола) Даниила Булавина и специалиста по маркетингу ООО НПП «ЭКОЮРУС-ВЕНТО» Егора Райцева.

Завершил деловую работу конгресса круглый стол «Энергоэффективность при организации прилегающей территории объектов и подземного пространства».

С основным докладом «Альтернативная архитектура: здание как часть природой среды» выступил доктор архитектуры, профессор кафедры урбанистики и дизайна городской среды СПбГАСУ Валерий Нефедов. 

Взаимодействию природы и архитектурных решений был также посвящен доклад соискателя ученой степени СПб ГЛТУ Надежды Керимовой, которая подробно рассказала в своем выступлении о ландшафтной организации буферных пространств зданий делового назначения и в докладе «Зеленое архитектурное пространство: здание-парк» доцента кафедры садово-паркового и ландшафтного дизайна Российского Университета Дружбы Народов Елены Зайковой.

Интересным и ярким стало выступления директора и архитектора краснодарского архитектурного бюро «А2» Владимира Забалонова на тему «Благоустройство, ландшафт и озеленение жилых кварталов массовой застройки. Зелёные фасады и кровли. Экономика экотехнологий, конкурентоспособность и рентабильность». 

Также на круглом столе были заслушаны доклады руководителя проекта «АРТ. innovatiKa» Лариса Никитина, представителей НП «Гильдия управляющих и девелоперов», НП «Гильдия профессионалов Ландшафтной индустрии» и НП «Национальное агентство Устойчивого Развития».

Отметим, что по всем тематическим круглым столам конгресса «Энергоэффективность. XXI век. Инженерные методы снижения энергопотребления зданий» и по итогам пленарного заседания будут составлены резолюции, куда включены предложения и замечания участников дискуссий. 

Все документы будут, как всегда, отправлены в профильные министерства, Государственную Думу РФ, Совет Федерации и нацобъединения.

По мнению специалистов, московская сессия конгресса «Энергоэффективность. XXI век. Инженерные методы снижения энергопотребления зданий» стала одним из значимых событий в областях строительства и проектирования, энергетики и ЖКХ, а сам конгресс вышел на новый уровень.

Московская деловая программа IV Международного конгресса «Энергоэффективность. XXI век. Инженерные методы снижения энергопотребления зданий» завершена. 

Впереди – Оренбург, Екатеринбург и Санкт-Петербург! 

Пресс-служба НП «АВОК СЕВЕРО-ЗАПАД»
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